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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΩΝ Αρ.Πρωτ.οικ. 42540/111 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 

Διεύθυμση:Κ.Ζαβιτσάμου1 

Σ.Κ.:49100 
Σηλέφωμο:2661031696 
E-mail: pin@pin.gov.gr 

Προσ : Σο Περιφερειακό υμβοφλιο Ιονίων Νήςων 

 
ΘΕΜΑ: Ειςήγηςη για εξαίρεςη Ειδικών υμβοφλων και Επιςτημονικών υνεργατών του 
Περιφερειάρχη και των Αντιπεριφερειαρχών Ιονίων Νήςων από τον περιοριςμό άςκηςησ 
ελεφθερου επαγγζλματοσ. 

Ζχοντασ υπ’όψιν: 
1)Σισ ακόλουκεσ αποφάςεισ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν πρόςλθψθ ειδικϊν 
ςυμβοφλων και επιςτθμονικϊν ςυνεργατϊν 

Α) Σθν υπ’ απ. oικ.31376/14303/09.04.2024 απόφαςθ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν 
πρόςλθψθ τθσ Ελευκερίασ Βάλμθσ του Κωνςταντίνου, ςε κζςθ Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ, για τθν 
επικουρία του ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Χωροταξίασ,ΠεριβάλλοντοσκαιΚλιματικισ 
Αλλαγισ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων (ΦΕΚ 1232/Γϋ/22-04-2024). 
Β) Σθν υπ’ αρ. oικ.31386/14310/09.04.2024 απόφαςθ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν 
πρόςλθψθ του Δθμθτρίου Θεόδοτου του πυρίδωνοσ, ςε κζςθ Ειδικοφ υμβοφλου, για τθν 
επικουρία του ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Ακλθτιςμοφ και Νεολαίασ τθσ 
Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων (ΦΕΚ 1232/Γϋ/22-04-2024). 
Γ) Σθν υπ’ αρ. oικ. 16159/7444/21-02-2024 απόφαςθ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν 
πρόςλθψθ τθσ Αικατερίνθσ-Κωνςταντίνασ Κοντοπανάγου του Χριςτου, ςε κζςθ Επιςτθμονικοφ 
υνεργάτθ, για τθν ςυνεπικουρία του ζργου του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων (ΦΕΚ 753/Γϋ/07-03- 
2024). 
Δ) Σθν υπ’ αρ. oικ.31385/14309/09.04.2024 απόφαςθ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν 
πρόςλθψθ τθσ Αιμιλίασ-Άντηελασ Κωςτελζτου του πυρίδωνοσ, ςε κζςθ Ειδικοφ υμβοφλου, για 
τθν επικουρία του ζργου Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Κοινωνικισ Πολιτικισ, Αλλθλεγγφθσ και 
Εκελοντιςμοφ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων (ΦΕΚ 1232/Γϋ/22-04-2024). 
Ε) Σθν υπ’ αρ. oικ.31383/14308/09.04.2024 απόφαςθ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν 
πρόςλθψθ του Αλζξανδρου Μυρίλλα του Κωνςταντίνου, ςε κζςθ Ειδικοφ υμβοφλου, για τθν 
επικουρία του ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Σεχνικϊν Ζργων και Προγραμματιςμοφ 
τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων (ΦΕΚ 1232/Γϋ/22-04-2024). 
Σ) Σθν υπ’ αρ. oικ.31382/14307/09.04.2024 απόφαςθ του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων για τθν 
πρόςλθψθτουΑκαναςίουΣςίπθτουΙωάννθ,ςεκζςθΕπιςτθμονικοφυνεργάτθ,γιατθνεπικουρία του 
ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Επιχειρθματικότθτασ και Απόδθμου Ελλθνιςμοφ τθσ 
Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων (ΦΕΚ 1232/Γϋ/22-04-2024). 

2. Σο άρκρο 36 του ν. 4483/2017 (και τθν ειςθγθτικι αυτοφ ζκκεςθ) με το οποίο τροποποιικθκε 
θ παράγραφοσ 2 του άρκρου 243 του ν.3852/2010 και ειςιχκθ θ δυνατότθτα εξαίρεςθσ των 
ειδικϊν ςυμβοφλων ι επιςτθμονικϊν ι ειδικϊν ςυνεργατϊν Περιφερειαρχϊν και 
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Αντιπεριφερειαρχϊν από τον περιοριςμό άςκθςθσ ελεφκερου επαγγζλματοσ με απόφαςθ του 
Περιφερειακοφ υμβουλίου. 
3. Σα ακόλουκα αιτιματα εξαίρεςθσ από τον περιοριςμό άςκθςθσ ελεφκερου επαγγζλματοσ: 

Α) Σθσ Ελευκερίασ Βάλμθσ του Κωνςταντίνου με αρ. πρωτ. 17305/2024, θ οποία αιτείται τθν άδεια 
να αςκεί το ελεφκερο επάγγελμα τθσ Μθχανικοφ Χωροταξίασ και Ανάπτυξθσ το οποίο δεν 
επθρεάηει και δεν ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τα κακικοντα του Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ για τθν 
επικουρία του ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Χωροταξίασ, Περιβάλλοντοσ και 
Κλιματικισ Αλλαγισ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. 
Β)Σου Δθμθτρίου Θεόδοτου του πυρίδωνοσ με αρ.πρωτ.17838/2024,ο οποίοσ αιτείται τθν άδεια 
να αςκεί το ελεφκερο επάγγελμα του μθχανολόγου μθχανικοφ το οποίο δεν επθρεάηει και δεν 
ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τα κακικοντα του Ειδικοφ υμβοφλου για τθν επικουρία του ζργου του 
Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Ακλθτιςμοφ και Νεολαίασ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. 
Γ) Σθσ Αικατερίνθσ-Κωνςταντίνασ Κοντοπανάγου του Χριςτου με αρ. πρωτ. 17720/2024, θ οποία 
αιτείται τθν άδεια να αςκεί το ελεφκερο επάγγελμα του αρχαιολόγου/ερευνθτι/κακθγθτι 
(διδάςκουςα ςε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα ςπουδϊν ςτο Πανεπιςτιμιο 
Ιωαννίνων, το Ελλθνικό Ανοικτό Πανεπιςτιμιο και το Ιόνιο Πανεπιςτιμιο) και το οποίο δεν 
επθρεάηει και δεν ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τα κακικοντα του Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ για τθν 
ςυνεπικουρία του ζργου του Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων. 
Δ) Σθσ Αιμιλίασ-Άντηελασ Κωςτελζτου του πυρίδωνοσ με αρ. πρωτ. 17698/01-05-2024, θ οποία 
αιτείται τθν άδεια να αςκεί το ελεφκερο επάγγελμα τθσ Κοινωνικισ Λειτουργοφ το οποίο δεν 
επθρεάηει και δεν ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τα κακικοντα του Ειδικοφ υμβοφλου για τθν 
επικουρία  του ζργου Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Κοινωνικισ Πολιτικισ,Αλλθλεγγφθσ και 
Εκελοντιςμοφ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. 
Ε) Σου Αλζξανδρου Μυρίλλα του Κωνςταντίνου με αρ. πρωτ. 17330/2024, ο οποίοσ αιτείται τθν 
άδεια να αςκεί το ελεφκερο επάγγελμα του πολιτικοφ μθχανικοφ το οποίο δεν επθρεάηει και δεν 
ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τα κακικοντα του Ειδικοφ υμβοφλου για τθν επικουρία του ζργου του 
Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Σεχνικϊν Ζργων και Προγραμματιςμοφ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων 
Νιςων. 
Σ)Σου Ακαναςίου Σςίπθ του Ιωάννθ με αρ.πρωτ.17635/2024,ο οποίοσ αιτείται τθν άδεια να αςκεί 
το ελεφκερο επάγγελμα (υπθρεςίεσ Ζρευνασ και Πειραματικισ Ανάπτυξθσ ςτισ Επιςτιμεσ 
Τπολογιςτϊν και Πλθροφοριϊν) του επιςτιμονα πλθροφορικισ/ερευνθτι/κακθγθτι(διδάςκοντασ 
ςε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο ςτο Ιόνιο Πανεπιςτιμιο)το οποίο δεν επθρεάηει και δεν 
ζρχεται ςε ςφγκρουςθ με τα κακικοντα του Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ για τθν επικουρία του 
ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Επιχειρθματικότθτασ και Απόδθμου Ελλθνιςμοφ τθσ 
Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων. 

4. Σο άρκρο 243 του ν.3852/2010 όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 214 του ν.4555/2018 
«Μεταρρφκμιςθ του κεςμικοφ πλαιςίου τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ – Εμβάκυνςθ τθσ 
Δθμοκρατίασ – Ενίςχυςθ τθσ υμμετοχισ – Βελτίωςθ τθσ οικονομικισ και αναπτυξιακισ 
λειτουργίασ των Ο.Σ.Α. (Πρόγραμμα ΚΛΕΙΘΕΝΗ) – Ρυκμίςεισ για τον εκςυγχρονιςμό του 
πλαιςίου οργάνωςθσ και λειτουργίασ των ΦΟΔΑ – Ρυκμίςεισ για τθν αποτελεςματικότερθ, 
ταχφτερθ και ενιαία άςκθςθ των αρμοδιοτιτων ςχετικά με τθν απονομι ικαγζνειασ και τθν 
πολιτογράφθςθ – Λοιπζσ διατάξεισ αρμοδιότθτασ Τπουργείου Εςωτερικϊν και άλλεσ διατάξεισ 
(ΦΕΚ 133 Αϋ/19-07-2018) και ιςχφει ςιμερα. 
5. Σο γεγονόσ ότι με το άρκρο 36 τουν.4483/2017(ΦΕΚ107Αϋ/31-07-2017ειςιχκθ θ δυνατότθτα 
εξαίρεςθσ των ειδικϊν ςυμβοφλων,επιςτθμονικϊν και ειδικϊν ςυνεργατϊν Περιφερειαρχϊνκαι 
Αντιπεριφερειαρχϊν από τον περιοριςμό άςκθςθσ του ελεφκερου επαγγζλματόσ τουσ. τθν 
ειςθγθτικι ζκκεςθ του άρκρου, ςθμειϊνεται, μεταξφ άλλων, ότι «με τθν προτεινόμενθ ρφκμιςθ 
παρζχεται θ δυνατότθτα ςτουσ Ο.Τ.Α.βϋβακμοφ,ςτο πλαίςιο τθσ ςυνταγματικϊσ κατοχυρωμζνθσ 
διοικθτικισ αυτοτζλειάσ τουσ, να εξαιροφν από τον περιοριςμό αυτό περιπτϊςεισ ελεφκερων 
επαγγελματιϊν με απόφαςθ του αρμόδιου Περιφερειακοφ Συμβουλίου και λιψθ των ιδιαίτερων 



κάκε φορά περιςτάςεων. Σθμειϊνεται, άλλωςτε, ότι θ άκαμπτθ απαγόρευςθ τθσ διατιρθςθσ τθσ 
ιδιότθτασ του ελεφκερου επαγγελματία κατά τθ διάρκεια τθσ άςκθςθσ κακθκόντων ςυμβοφλου, 
ιδίωσ ςτθ ςφγχρονθ ρευςτι οικονομικι πραγματικότθτα, κα μποροφςε να οδθγιςει ςε 
οικονομικι του εξόντωςθ, ενδεχόμενο που κα παραβίαηε κατάφωρα τθν αρχι τθσ 
αναλογικότθτασ. Εξάλλου, ςε πολλζσ περιπτϊςεισ θ αξιοποίθςθ τθσ γνϊςθσ και τθσ εμπειρίασ 
ελεφκερων επαγγελματιϊν, μπορεί να είναι ςθμαντικι κατά τθν άςκθςθ των κακθκόντων 
ςυμβοφλων και να αξιοποιθκεί ζτςι ςε όφελοσ του δθμοςίου ςυμφζροντοσ. Για το λόγο αυτό, θ 
απαγόρευςθ άςκθςθσ επαγγελματικισ δραςτθριότθτασ κατά τθν πρόςλθψθ για τθν παροχι 
ςυμβουλευτικοφ ζργου ςτουσ Ο.Τ.Α. β βακμοφ, θ οποία λειτουργοφςε ωσ αντικίνθτρο και 
οδθγοφςε ςε αποχι από τα αντίςτοιχα κακικοντα ικανοφσ επαγγελματίεσ, που κα μποροφςαν 
να ειςφζρουν τισ γνϊςεισ και τθν εμπειρία τουσ ςτο χϊρο τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, πλζον 
αίρεται, με ςκοπό τθν ενδυνάμωςθ αυτισ». 

6. Σο γεγονόσ πωσ κατά το πνεφμα του νόμου αποτελεί πλεονζκτθμα για τθν Περιφζρεια Ιονίων 
Νιςων να ζχει ενταγμζνουσ ςτο δυναμικό τθσ επιςτιμονεσ που ζχουν ςθμαντικι επαγγελματικι 
και ακαδθμαϊκι εμπειρία και μποροφν να προςφζρουν ςυμβουλευτικά ςε ζνα μεγάλο φάςμα 
αντικειμζνων και τα οποία ςε καμία περίπτωςθ δεν ζρχονται ςε ςφγκρουςθ με τθν άςκθςθ του 
ελεφκερου επαγγζλματοσ εκάςτου των προαναφερομζνων. 

ΕΙΗΓΟΤΜΑΣΕ 

το Περιφερειακό υμβοφλιο Ιονίων Νιςων τθ λιψθ απόφαςθσ για τθν εξαίρεςθ τθσ 
Ελευκερίασ Βάλμθσ του Κωνςταντίνου(Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ για τθν επικουρία του ζργου 
του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Χωροταξίασ, Περιβάλλοντοσ και Κλιματικισ Αλλαγισ), του 
Δθμιτριου Θεόδοτου του πυρίδωνοσ (Ειδικοφ υμβοφλου για τθν επικουρία του ζργου του 
Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Ακλθτιςμοφ και Νεολαίασ),τθσ Αικατερίνθσ-Κωνςταντίνασ 
Κοντοπανάγου του Χριςτου (Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ για τθν ςυνεπικουρία του ζργου του 
Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων), τθσ Αιμιλίασ-Άντηελασ Κωςτελζτου του πυρίδωνοσ (Ειδικοφ 
υμβοφλου για τθν επικουρία του ζργου Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Κοινωνικισ Πολιτικισ, 
Αλλθλεγγφθσ), του Αλζξανδρου Μυρίλλα του Κωνςταντίνου (Ειδικοφ υμβοφλου για τθν 
επικουρία του ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Σεχνικϊν Ζργων και 
Προγραμματιςμοφ)και του Ακαναςίου Σςίπθ του Ιωάννθ (Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ για τθν 
επικουρία του ζργου του Θεματικοφ Αντιπεριφερειάρχθ Επιχειρθματικότθτασ και Απόδθμου 
Ελλθνιςμοφ) από τον περιοριςμό του εδαφίου βϋ τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 243 του ν. 
3852/2010, ζτςι ϊςτε οι ανωτζρω να μποροφν, παράλλθλα με τα κακικοντα του Ειδικοφ 
υμβοφλου ι Επιςτθμονικοφ υνεργάτθ ςτθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, να αςκοφν και το 
ελεφκερο επάγγελμά τουσ. 

 
ΟΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΩΝ 
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